



Влада Републике
Србије

ЈУЛ 2010.

3. БИЛТЕН О СОЦИЈАЛНОМ УКЉУЧИВАЊУ И СМАЊЕЊУ СИРОМАШТВА



Солідарност је један од основних принципа ЕУ и представља оштрији циљ свих европских друштва.

Изградња ишћо инклузивније Европје од кључног је значаја за реализацију циљева ЕУ: одрживи економски раст, ошћварање нових и квалитетнијих послова и већа социјална кохезија. Лидери ЕУ усћосћавили су процес социјалног укључивања како би ишћо ефикасније дошћртели ускоренјивању сиромашћива. Влада Србије зашћочела је активно учешће у процесу социјалне укљученосћи, са циљем унашћређења квалитетна живосћи свих грађана и грађанки Србије. У Кабинешћу шћошћпредседника Владе за европске ишћешћрације усћосћављен је Тим за социјално укључивање и смањене сиромашћива, који шћружа шћодришку Влади и ресорним минисћарсћивима да се израда и шћримена шћолишћка социјалног укључивања и смањена сиромашћива одвија на координиран и шћио квалитетнији начин.

**Социјална предузећа:
пут ка смањену
сиромаштва и социјалне
искључености**

СТРАНА 4

**„Гиљотина прописа“
уштедела
40 милиона евра**

СТРАНА 5

**За инфраструктуру
150 милиона евра**

СТРАНА 5

**Правци развоја
образовања у Србији**

СТРАНА 7

ВИНСЕНТ ДЕЖЕР, АМБАСАДОР ДЕЛЕГАЦИЈЕ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ

Борба против сиромаштва и друштвене искључености: улагање у будућност Европе

Европска унија представља највеће јединствено тржиште на свету, она је највећи донатор хуманитарне помоћи и једна од најбогатијих области у свету. И поред свега тога, 17% грађана Европске уније располаже веома ограниченим средствима којим често нису у могућности да задовоље своје најосновније потребе. Ово практично значи да 84 милиона становника Европске уније – односно 19 милиона деце – живи на ивици сиромаштва.

Особе погођене сиромаштвом суочавају се са многобројним потешкоћама. Ово подразумева непоседовање неопходних средстава за набавку хране и одеће, неадекватан приступ образовању и здравству, безусловно становање и бескућништво, што су све фактори који могу узроковати друштвену искљученост. Кључне вредности ЕУ, као што су солідарност и признавање друштвених права која су дефинисана у Повељи о основним правима ЕУ, захтевају делотворно деловање у овој области.

Европска унија је прогласила 2010. годину за Европску годину борбе против сиромаштва и друштвене искључености. Основни циљ јесте информисање јавности и оснаживање посвећености Европске уније и њених чланица овом циљу. Од суштинског је значаја омогућити видљивост особа које живе у тешким условима

и сензибилисати сваког грађанина Европе и друге заинтересоване стране да допринесу изградњи Европске уније у заједницу која води бригу о сваком свом грађанину.

Борба против сиромаштва и друштвене искључености веома је сложена. Она подразумева не само борбу против искључености сиромашног становништва, већ и око 65 милиона Европљана са инвалидитетом, вишечланих и самохраних породица, старих лица, имиграната, избеглих и расељених лица. Борба против друштвене искључености подразумева и борбу против сиромаштва деце, свих облика дискриминације, презадужености и незадовољавајућих услова становања. Ово укључује и приступ тржишту рада, образовању и обучавању како би се искључене особе реинтегрисале у друштво.

Иако се Европска унија суочава са многобројним изазовима у оквиру својих држава чланица, посвећени смо преношењу искустава и пружању подршке у решавању наведених питања у Србији као држави која пред собом има перспективу да постане држава чланица ЕУ. Још од 2000. године Европска унија је уложила две милијарде евра са циљем припреме Србије за придруживање, а у овом тренутку улаже око 200 милиона евра годишње.

Наставак на страни 3

Вести
из ЕУ

- Усвојена стратегија „Европа 2020.“
- Конференција особа погођених сиромаштвом
- Отворен Институт ЕУ за родну равноправност

СТРАНА
3

МИЉЕНКО ДЕРЕТА, ИЗВРШНИ ДИРЕКТОР ГРАЂАНСКИХ ИНИЦИЈАТИВА Суочавање са реалношћу

Сиромаштво у Србији?! Социјално искључене групе у Србији!? Деведесетих година су те речи биле скоро забрањене и изговарали су их само „непријатељи државе“ а то су углавном били људи способни да објективно сагледају реалност и друштвене појаве храбро назову правим именом. Чак и у време најтеже кризе, инфлације и изолације званична политика није признавала да сиромаштво постоји а то значи да није чинила скоро ништа да га смањи и превазиђе. Сећам се да је 1993. године кампања за Народне кухиње коју сам радио на захтев Црвеног крста била забрањена за емитовање „јер није био тренутак...“ да се покаже истина.

Зато сматрам да је уочавање и признавање чињенице да сиромаштво и социјално искључене групе уопште постоје у Србији први важан корак и показатељ промена које се одигравају у српском друштву и политици на нашем путу ка Европској унији. То је знак да је држава спремна да превазиђе дуго неговану политику симулације (непостојећег) благостања и опште (лажне) социјалне једнакости. То је зачетак нечега што би заправо требало да се подразумева – социјално одговорне државе.

Започети процес решавања овог тешког и сложеног проблема захтева апсолутни друштвени и политички консензус и бескрајну упорност коју носи бављење проблемом за који не постоји дефинитивно решење.

Континуирана политика превазилажења сиромаштва и социјалног укључивање искључених, маргинализованих група је искушење које временом уграђује солидарност у саме темеље система вредности сваког друштва.

Тај процес је немогуће водити без јасног дефинисања улоге сваког од актера у друштву и успостављања нових канала комуникације и сарадње између њих..

У тој подели, улога државе јесте да обезбеди законски оквир који стимулише оне мере које ће системски допринети побољшању у сфери образовања, запошљавања, бриге о старима и деци итд. Али, очигледно је да држава не може и не треба да се бави појединачним случајевима, а „маргинализоване групе“ јесу збир судбина које често захтевају посебан приступ који ни једна Влада не може ефикасно да обезбеди.

Наставак на страни 2

МИЉЕНКО ДЕРЕТА, ИЗВРШНИ ДИРЕКТОР ГИ

Суочавање са реалношћу

Наставак са стране 1

Зато организације цивилног друштва (ОЦД) треба да преузму „рад на терену“, кроз непосредни контакт и рад са појединим маргинализованим групама и појединцима. Уосталом, оне то успешно чине још од раних деведесетих када су показале изузетну способност да благовремено препознају потреба друштва које је тонуло у сиромаштво, као и знање и посвећеност да угроженима помогну. Брига о избеглим и расељеним лицима, брига о деци и сиромашнима била је скоро потпуно преглуштена међународним и домаћим невладиним организацијама. Држава је главу окретала на другу страну.

Данас је ситуација суштински промењена на боље. Државна стратегија инклузије рађена је уз консултације са ОЦД. Спровођење мера социјалног укључивања спроводи се кроз високог степен координације активности Владе и ОЦД. Тај модел је већ успешно испробан и спроведен у пракси кроз успостављање Контакт тачака цивилног друштва у склопу реализације Стратегије за смањење сиромаштва, од којих се свака бавила посебном маргинализованом групом. Око тих тачака исплела се густа мрежа ОЦД које су кроз заједнички рад битно повећали успешност пројеката смањења сиромаштва.

Да би комуникација између институција државе и ОЦД била још ефикасније Влада је формирала и Канцеларију за односе са ОЦД. Од ње очекујемо да „посредује“ између министарстава и ОЦД кроз размену информација, међуресорну координацију и формулисање политике која треба да обезбеди подстицајно окружење за развој ОЦД. Јер, треба бити објективан. Капацитети и знања ОЦД за успешно спровођење политика социјалне инклузије нису довољни за велике и сложене проблеме са којима се Србија суочава. Данас ОЦД успешно доприносе побољшању формалног и неформалног образовања, помажу ојачавању и развоју ромске заједнице, репозиционирају жене у друштву кроз спровођење политика родне равноправности и заштиту од насиља у породици. Спровођење политике запошљавања особа са инвалидитетом не би била могућа без подршке које у том процесу пружају ОЦД. Али понављам, капацитети ОЦД нису довољни да задовоље постојеће потребе. Ово посебно важи за решавање специфичног проблема такозваних „жртава транзиције“, људи између 40 и 60 година старости који су остали без посла и имају велике тешкоће да се преквалификују и пронађу нове изворе прихода.

Зато, иако изгледа као бављење „бирокуратским“ питањем, институционализација сарадње Владе и ОЦД, чему посебно треба да допринесе Канцеларија Владе, је предуслов без кога неће бити могуће успешно вођене процеса социјалне инклузије у Србији.

МИНИСТАРСТВО РАДА И СОЦИЈАЛНЕ ПОЛИТИКЕ

Инвестиције за побољшање положаја особа са инвалидитетом

Министар рада и социјалне политике Србије Расим Љајић уручио је 20. јула представницима организација особа са инвалидитетом уговоре о финансирању пројеката за побољшање положаја тих људи. Љајић је том приликом рекао да се на конкурс Министарства рада и социјалне политике јавило 300 организација особа са инвалидитетом, а да је одобрено 85 пројеката укупне вредности 71 милион динара.

Највећи број одобрених пројеката је за дневни боравак и становање уз подршку особа са инвалидитетом. Преостали пројекти су намењени уклањању архитектонских баријера за особе са инвалидитетом и на јачање организација за њихову заштиту.

„У условима велике економске кризе издвојена средства представљају значајну помоћ и допринеће побољшању положаја особа са инвалидитетом“, рекао је Љајић у седишту Градске организације глувих и наглувих Ниша.

ТИМ ЗА СОЦИЈАЛНО УКЉУЧИВАЊЕ И СМАЊЕЊЕ СИРОМАШТВА

Позив за учешће у изради националног извештаја о социјалној укључености

Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва упутио је позив организацијама цивилног друштва, научним и истраживачким институцијама, као и експертима и академским лицима да се укључе у процес израде „Првог националног извештаја Републике Србије о социјалном укључивању и смањењу сиромаштва“.

Први национални извештај о социјалном укључивању и смањењу сиромаштва у Србији даће преглед тренутног стања, као и основне смернице у решавању питања социјалне искључености и сиромаштва у земљи.

Извештај треба да представи главне мере које ће Србија предузети у циљу приближавања заједничким циљевима на нивоу ЕУ и да припреми земљу за израду Заједничког меморандума о укључивању.

Извештај ће покрити период од 2008. до половине 2010. У припреми извештаја користиће се материјали Владе Србије, извештаји и документи Европске уније, као и извештаји и анализе организација цивилног друштва, међународних организација и независних експерата. Основне изворе података за израду овог извештаја обезбедиће Републички завод за статистику.

Припремљен документ

„Праћење социјалне укључености“

Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва и Републички завод за статистику припремили су извештај „Праћење социјалне укључености – преглед и тренутно стање социјалне укључености у Србији на основу праћења европских и националних показатеља“.

Извештај указује на тренутне потенцијале за праћење показатеља социјалне укључености који су усаглашени на нивоу ЕУ земаља, мапира недостатке у изворима података за мерење показатеља социјалне укључености и сиромаштва и даје оквир за сагледавање тренутног стања социјалне укључености и сиромаштва у нашој земљи.

Методологија праћења социјалне укључености треба да обезбеди упоредивост основних показатеља са ситуацијом у чланицама ЕУ, као и оних које се налазе у процесу приступања ЕУ. Она такође треба да обезбеди увид у специфичности проблема социјалне укључености који проистичу из особености транзиционог пута Србије.

Најважнији циљ извештаја јесте да идентификује кључне димензије социјалне искључености становништва, предложи показатеље на основу којих се може пратити ниво укључености појединих група, као и да укаже на постојеће изворе информација о датим показатељима или препоручи њихово увођење у редовна статистичка прикупљања података или одговарајућа истраживања.

На основу квалитативне анализе података дефинисан је предлог националних показатеља социјалне искључености (<http://www.inkluzija.gov.rs/?p=2615>). Контакт: Тим потпредседника Владе за социјално укључивање и смањење сиромаштва, тел: 011 31 14 605, www.inkluzija.gov.rs

Подаци априлске Анкете о радној снази

Априлски подаци Анкете о радној снази објављени су 30. јуна на сајту Републичког завода за статистику.

Према њима, стопа незапослености, која представља учешће незапослених у укупном броју активних становника (запослени и незапослени), у Републици Србији према подацима из априла износила је 19,2% (18,6% за мушко и 20,1% за женско становништво). Стопа незапослености у централној Србији износила је 20,6%, а у Војводини 20,9%. У граду Београду стопа незапослености износила је 14,0%. У априлу 2008. године стопа незапослености била је 13,3%, а у октобру 16,6%.

Стопа запослености представља проценат запослених у укупном становништву старом 15 и више година и у априлу 2010. износила је 38,1%, за разлику од податка из априла 2008. године када је износила 44,7%. Стопа запослености мушкараца износила је 45,5%, а жена 31,4%. Највећа стопа запослености забележена је у Београду и износила је 39,6%, затим у Централној Србији 38,9%, а најмања је у Војводини и износила је 35,4%.

Стопа незапослености у априлу 2010. године је порасла за 3,6%, у односу на април 2009. године, док је стопа запослености пала за 3,5% у истом периоду. Стопа незапослености у априлу 2010. године је порасла за 2,6%, у односу на октобар 2009. године, док је стопа запослености пала за 2,7% у истом периоду.

Стопа неформалне запослености у априлу 2010. године износила је 19,8%. У односу на октобар 2009. године пала је за 0,8%, а у односу на април 2009. за 2,4%.

ВИНСЕНТ ДЕЖЕР, АМБАСАДОР ДЕЛЕГАЦИЈЕ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ

Борба против сиромаштва и друштвене искључености: улагање у будућност Европе

Наставак са стране 1

Поред изградње институција и инфраструктуре, наш циљ јесте да помогнемо што успешније смањење друштвене искључености у Србији пружањем могућности искљученим особама да побољшају услове живота, обезбеде приступ образовању и запослењу и постану независни и самостални грађани.

Можемо поменути неколико конкретних пројеката који су финансирани средствима Европске уније, како бисмо илустровали да ова подршка има реалан утицај на живот најугроженијег становништва Србије. На пример, 54 милиона евра је уложено у подршку повратку интерно расељених и избеглих лица у земљу из које потичу или у њихово интегрисање у локалну заједницу, односно проналажење стабилног стамбеног решења и посла. Потом, више од 11 милиона евра улаже се ове године у унапређење приступа образовању за маргинализоване групе.

Скоро 7 милиона евра се улаже у унапређење стамбених услова за угрожену децу која живе у институцијама под државним окриљем и њихово потпуно интегрисање у друштво. Коначно, наша подршка у области запошљавања омогућила је стручно усавршавање 1500 угрожених особа, као што су дугорочно незапослене особе, угрожени млади и особе са инвалидитетом, након чега је више од 30% добило запослење.

Али не смемо бити превише задовољни својим успехом! У сарадњи са Владом Републике Србије, морамо наставити са пружањем подршке за свих 600.000 особа које живе испод линије сиромаштва у Србији, као и другим грађанима који су на одређени начин маргинализовани.

Пружање подршке најугроженијем становништву, чак и у време економске кризе, не сме се сматрати трошком већ улагањем које не представља корист само за становништво које је друштвено искључено већ и за привреду и друштво Србије уопште.

Отворен Институт ЕУ за родну равноправност

У Виљнусу, Литванија, основана је агенција ЕУ – Институт ЕУ за родну равноправност (The European Institute for Gender Equality – EIGE). Институт треба да пружи подршку државама чланицама и европским институцијама, посебно Европској комисији у активностима промовисања родне равноправности, борбе против дискриминације засноване на полу и подизање свести о родним питањима.

Институт ће сакупљати и анализирати упоредиве податке о родним питањима, развијати методолошке механизме, а посебно оне за интегрисање родне димензије у свим стратешким областима, помагати размену примера добре праксе и дијалог између заинтересованих страна и подизање свести међу грађанима и грађанкама ЕУ.

Тела Института су Управни одбор, Форум експерата/ткиња (саветодавно тело) и директор (извршно тело). Управни одбор 2010–2012. састављен је од 19 чланова ротирајућих држава чланица гарантујући чланство свих држава чланица и једног члана Европске комисије.

Детаљније о Европском институту за равноправност полова можете прочитати на интернет страници <http://www.eige.europa.eu/>

Расправа о пензијском осигурању у ЕУ

Европска комисија је у јулу покренула јавну расправу о успостављању адекватних, одрживих и сигурних пензија и начина на који ЕУ може да подржи активности својих чланица у овој области.

Зеленим папиром, документом на који се консултациони процес ослања, разматрају се следећа питања: дужи радни век, унутрашње пензионо тржиште, мобилност пензија на нивоу ЕУ, законодавни недостаци, будућност пензионих фондова, ризик од несолвентности послодавца, доношење одлука и управљање на нивоу ЕУ на основу података.

Европска комисија позвала је заинтересоване да учествују у расправи својим идејама и становиштима о питању пензија, једном од највећих изазова за Европу (europa.org.rs).

Предвиђа се да ће до 2060. године број пензионисаних особа у Европи бити дупло већи у односу на број особа из чијих средстава се пензије финансирају. Све старије становништво у свим државама чланицама представља велики притисак на пензионе системе, а економска криза га додатно појачава.

Усвојена стратегија „Европа 2020.“

Лидери ЕУ усвојили су у Бриселу стратегију „Европа 2020“, нову европску стратегију која подстиче отварање нових радних места и економски раст, а која се надовезује на Лисабонску стратегију (2000–2010).

Циљ стратегије је да се инвестицијама у високе технологије, производњу и коришћење енергије нешкодљиве за околину, оствари бар два одсто економског раста годишње, уз осетно смањење незапослености. Овом приликом донета је и одлука о унапређењу буџетског и макроекономског надзора.

Основни циљеви европске стратегије су:

- * повећати стопу запослености жена и мушкараца старости од 20 до 64 године на 75 одсто кроз различите активности, укључујући веће учешће младих, старијих радника и слабо квалификованих радника, као и боље интегрисање легалних миграната;
- * унапредити услове за истраживање и развој, посебно имајући у виду циљ повећања заједничког јавног и приватног улагања у овај сектор на три одсто БДП;
- * смањити емисију гасова који узрокују ефекат стаклене баште за 20 одсто у односу на ниво забележен током 90-их година претходног века;
- * повећати удео обновљивих извора енергије у укупној енергетској потрошњи на 20 одсто;
- * повећати енергетску ефикасност за 20 одсто;
- * унапредити квалитет образовања, са посебним нагласком на смањење стопе особа које напуштају школу на мање од 10 одсто и повећање удела особа старости 30–34 године у терцијарном или еквивалентном нивоу образовања на најмање 40 одсто;
- * унапредити друштвену укљученост, посебно кроз смањивање сиромаштва, како би се најмање 20 милиона особа издигло из сиромаштва и искључености.

ЕУ је решена да се на светском плану избори за велико смањење загађивања планете штетним гасовима, уз достизање планова да се у ЕУ емисије гасова до 2020. смање за 30 одсто у односу на 1990. годину. ЕУ ће у том циљу краткорочно дати 2,6 милијарде евра сиромашним земљама у свету како би биле у стању да финансирају промену технологије у циљу смањења емисија угљен-диоксида.

ЕУ: Конференција особа погођених сиромаштвом

Девета конференција особа погођених сиромаштвом под називом „Основ за нову платформу“ у пет тачака усвојила је приоритете којима би требало да се посвети ЕУ како би се преокренуо актуелни тренд укидања јавних услуга.

На конференцији је оцењено да се укидањем јавних услуга неће стати на пут кризи, већ ће се погоршати потешкоће са којима се суочава не само сиромашно становништво, већ и милиони особа који се налазе у ризику од сиромаштва.

Закључено је да ЕУ треба да се посвети обезбеђивању учешћа сиромашног становништва у процесима одлучивања на свим нивоима, одговорности доносиоца одлука, обезбеђивању основних права у вези са приступачним, квалитетним и сигурним становањем, социјалним услугама, храном, радом и образовањем за све, породичној заштити, као и контроли банкарског сектора.

Конференција је одржана у јуну у Бриселу у организацији шпанског председавања Европском унијом, уз подршку Европске комисије и Европске мреже за борбу против сиромаштва.

РЕЗОЛУЦИЈА САВЕТА ЕУ ЗА СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА Заштита права лица са инвалидитетом

На састанку Савета ЕУ за социјална питања у јуну је усвојена Резолуција о заштити права лица са инвалидитетом. Овом резолуцијом предвиђа се јачање социјалне укључености особа са инвалидитетом и њихових породица приоритизовањем питања инвалидитета и покретањем иницијатива у области образовања, запошљавања и социјалних питања, као и међународног развоја.

Европска комисија треба да усвоји ове године нову стратегију за подршку особа са инвалидитетом за период од 2010. до 2020. године, којом ће се заменити стратегија из 2004. године чији су циљеви застарели. Нова стратегија ће се у великој мери заснивати на Конвенцији Уједињених нација о правима особа са инвалидитетом.

Текст резолуције може се преузети на:

http://www.europolitics.info/pdf/gratuit_en/273917-en.pdf

КОНФЕРЕНЦИЈА О СОЦИЈАЛНОМ ПРЕДУЗЕТНИШТВУ: Социјална предузећа – сигуран пут ка смањењу сиромаштва и социјалне искључености

У Србији је потребно израдити целовит модел одрживе социјалне економије и промовисати социјално предузетништво, уз стручну и финансијску подршку и јасан правни оквир, речено је на међународној конференцији о социјалном предузетништву која је одржана у Београду у априлу ове године.

Социјално предузетништво представља могућност да се смањи сиромаштво, незапосленост и социјална искљученост маргинализованих група, као и да се омогући уједначенији регионални развој.

Истраживања су показала да је економска криза допринела погоршању положаја готово свих категорија које припадају групама особа које се теже запошљавају. Због тога држава спроводи активну политику запошљавања кроз каријерно вођење и саветовање, обуке, субвенције за запошљавање и јавне радове. Проблем представља износ средстава који

се издваја за те програме и која на годишњем нивоу износе 0,11 одсто бруто домаћег производа.

Законом о рехабилитацији и запошљавању особа са инвалидитетом први пут у Србији уведена је могућност организовања социјалног предузећа, као вида запошљавања особа са инвалидитетом.

Скуп су организовали Тим потпредседника Владе Србије за социјално укључивање и смањење сиромаштва, Европски покрет у Србији, Група 484, а учествовали су представници Италије, Бугарске, Пољске и Велике Британије, који су приказали искуства својих земаља и различите моделе социјалног предузетништва.

Контакт: Европски покрет у Србији, тел: 011 36 40 174, www.emins.org
Група 484, e-mail: office@grupa484.org.rs, www.grupa484.org.rs

ГРУПА 484:

Социјална предузећа: Примери добре праксе

У области социјалног предузетништва Група 484 је почела са радом пре две године, када је у оквиру пројекта подршке избеглим и расељеним лицима, од Unidea Unikredit Grup добила средства за формирање социјалног предузећа које би запошљавало лица из ове популације.

Од октобра 2009. када је основано социјално предузеће Bizian група и у оквиру њега предузеће „Green and Clean“ за пружање услуга хигијенског одржавања, баштованства и ситних мајсторских услуга, троје људи је дошло до редовних зарада.

Још петнаесторо избеглих и расељених, самохраних родитеља, дуго година незапослени Роми, адекватном обуком оспособљени су за ове делатности.

Поред сарадње са Националном службом за запошљавање, Bizian група је у пројекат укључила студенте Факултета политичких наука.

Студенти су као волонтери присуствовали свим фазама настанка социјалног

предузећа – од истраживања тржишта, израде бизнис плана, до обуке радника.

Пројекат Форум социјалних предузећа подразумева развој концепта социјалног предузетништва у региону Западног Балкана. Циљ пројекта је да се до марта 2011. године створи мрежа социјалних предузећа у Србији. У оквиру пројекта биће урађена и анализа потреба организација које имају карактеристике социјалних предузећа.

Циљ трећег пројекта – АЛТЕКО је пружање економске подршке избеглим и расељеним лицима из колективних центара у Врању, оснивањем пољопривредне социјалне задруге која ће запослити најмање 10 расељених лица кроз производњу и продају домаће хране и слаткиша. Пројекат подразумева и подршку у пласирању производа задруге. Пројекат подржава Фонд за отворено друштво Србија.

Социјално предузеће Bizian Група, тел: 011 66 56 822, www.biziangrupa.rs

Форум младих са инвалидитетом развија предузетништво

Организација Форум младих са инвалидитетом спроводи пројекат „Forum EKO Inkluziv“ чији је циљ успостављање механизма за изградњу капацитета организација из области заштите животне средине што представља кључни фактор за креирање стандарда пословања у овој области када су маргиналне групе у питању.

Форум младих са инвалидитетом реализовао је до сада два пројекта, „Социјално предузетништво особа са инвалидитетом“ и „Forum info inkluziv“. Циљ ова два пројекта био је испитивање потенцијала за социјално предузетништво у организацијама особа са инвалидитетом, заштитним радионицама и приватним предузећима особа са инвалидитетом. Један од циљева је био и да се испита могућност деинституционализације у области социјалне заштите кроз форму социјалног предузетништва особа са инвалидитетом.

Ова организација настоји да својим активностима развија предузетништво и створи економску корист својим члановима, али и да повећа ниво друштвене укључености маргиналних група.

Контакт: Форум младих са инвалидитетом
тел: 011 322 06 32, www.forum-osi.org

СИНДИКАТ САКУПЉАЧА СЕКУНДАРНИХ СИРОВИНА И YUROM ЦЕНТАР

Формиран Синдикат сакупљача секундарних сировина

Синдикат сакупљача секундарних сировина затражио је од Владе и Парламента да израде и усвоје по хитном поступку нови Закон о задругама, као одговор на стање у области сакупљања секундарних сировина, као и у другим привредним областима где постоји радна снага без икаквих радних права.

Синдикат сакупљача секундарних сировина је невладино и непрофитно удружење грађана чији је циљ заштита колективних интереса сакупљача секундарних сировина који нису у радном односу.

Циљеви удружења су јачање међусобне солидарности и узајамног помагања, унапређење друштвеног положаја, унапређење радно правног статуса и укључење сакупљача у социјални дијалог на локалном и државном нивоу.

Синдикат ће у разговору са представницима локалних власти тражити учешће у планирању локалног плана за управљање отпадом, у развоју комуналних служби, у креирању локалног економског развоја, у иницирању и подстицању развоја задругарства, учешће и предлагање политике запошљавања на локалном нивоу кроз Савет за запошљавање у области рециклаже, дефини-

сање локалних критеријума, одобравања поступка сакупљања, транспорта и одлагања отпада, а у складу са законом.

Чланство Синдиката сакупљача секундарних сировина суочава се са бројним проблемима. Просечан животни век радника који сакупљају секундарне сировине је око 46 година. Радни дан сакупљача траје просечно 11 сати. За 200 килограма сакупљеног папира, сакупљач ће добити 500 динара, а за ту количину папира је потребно препешачити око 19,7 километара.

Иако су улични сакупљачи само прошле године сакупили близу два милиона тона репроматеријала, што је 95 одсто укупно прикупљених сировина, а Србија на извозу секундарних сировина зарадила око 150 милиона евра, положај сакупљача у оквиру ланца промета секундарним сировинама није побољшан јер откупна цена секундарних сировина годинама не расте у сразмери са растом цена других производа и услуга.

Рад Синдиката администрира YUROM Центар из Ниша.

Контакт: YUROM Центар, тел: 018 51 14 58;
www.yuromcentar.org.rs

ЦРСП – партнер у области рециклаже

Центар за развој социјалног предузетништва (ЦРСП) у сарадњи са Еколошким удружењем Хеликс реализује пројекат „Јавно заговарање модела социјалног предузетништва у сектору рециклаже као инструмента смањења сиромаштва и социо-економске интеграције сакупљачке заједнице“.

Пројекат је подржао Институт за одрживе заједнице.

ЦРСП је организација чији је циљ да буде партнер цивилном сектору, јавном сектору (локалним самоуправама), бизнис сектору (друштвено одговорно пословање) у оснивању малих социјалних кооператива, првенствено у области рециклаже.

ЦРСП је настао и програмски је осмишљен на бази искустава првих социјалних предузећа (кооператива) у области рециклаже у Србији и региону, Еко сервис задруге сакупљача секундарних сировина и Ваљево еко плус задруге сакупљача секундарних сировина.

Центар за развој социјалног предузетништва
e-mail: info@crsp.rs

РЕФОРМА ПРОПИСА: „Гиљотина прописа“ уштедела 40 милиона евра

До сада спроведена 51 препорука Јединице за „гиљотину прописа“ на годишњем нивоу обезбеђује привреди уштеду од око близу 40 милиона евра.

Продужење трајања путних налога са седам на 30 дана од дана издавања доноси уштеду од 21 милион евра. Успостављање једношалтерског система за пријаву и одјаву запослених на обавезно социјално осигурање уштедеће близу 15 милиона евра, а новооснована правна лица ће уштедети око 335.000 евра јер неће више имати обавезу ревизије финансијских извештаја за годину у којој су основана.

Препорука која уштеђује око 150.000 евра је могућност да се пријаве/одјаве обавезног здравственог осигурања запослених који раде ван седишта послодавца и запослених који имају пребивалиште ван места рада, могу вршити и у филијали на чијем подручју је седиште обезника уплате доприноса.

Укидање обавезе пријаве извођења инвестиционих радова у иностранству доноси уштеду од око 73.000 евра, укидање обавезе пријаве заступања страних лица у земљи доноси уштеду од око 30.000 евра, док ће укидање обавезе пријаве прибављања и уступања права индустријске својине знања и искуства донети уштеду од 2.000 евра.

У поступку спровођења су још 132 препоруке.

Контакт: Јединица за спровођење свеобухватне реформе прописа
тел: 011 28 55 042, www.srp.gov.rs

Подршка уравнотеженом социо-економском развоју

Регионални социо-економски развојни програм II (RSEDP II) објавио је конкурс за достављање предлога пројеката који се односе на подршку уравнотежењу социо-економског развоја.

Подршка уравнотежењу се огледа кроз стварање нових могућности за запошљавање и очување постојеће запослености, побољшање конкурентности предузећа у Србији и окружењу, побољшање пословне инфраструктуре у Србији и окружењу.

На конкурс могу учествовати правна лица, регионалне развојне агенције, општинске канцеларије за локални економски развој, привредне коморе, јавна комунална предузећа, локалне канцеларије за запошљавање, органи за развој туризма, кластер асоцијације, индустријска и професионална удружења.

Обезбеђена је финансијска подршка од 75.000 до 250.000 евра по једном кориснику, односно од 250.000 до 1.000.000 евра за велике пројекте.

Укупно је из ИПА фондова обезбеђено два милиона евра за мале пројекте и 8,8 милиона евра за велике пројекте.

RSEDP II је програм техничке помоћи ЕУ са циљем пружања подршке Регионалним агенцијама за развој (РАР) у Србији.

Контакт: Regional Socio-Economic Development Programme 2
тел: 011 36 40 044, www.rsedp2serbia.eu

За инфраструктуру 150 милиона евра

У развој локалне и регионалне инфраструктуре у Србији у наредне две године ће бити уложено 150 милиона евра, у оквиру програма „Градиммо заједно“.

Половина потребних средстава биће обезбеђена из зајма Европске инвестиционе банке. У првој фази предвиђена су 14 пројеката, а реализација обухвата улагања у локалне и регионалне саобраћајнице, објекте културе и здравства, школе, вртиће и физкултурне сале. Предвиђени су и реновирање и модернизација објеката државне управе и локалне самоуправе.

Зајам Европске инвестиционе банке од 75 милиона евра добијен је под врло повољним условима, који подразумевају 15 година отплате, пет година почека и камату од један одсто плус Еурибор. Преосталих 75 милиона евра биће обезбеђено из буџета Министарства за НИП и осталих ресорних министарства, АП Војводине и локалних самоуправа.

Према проценама Немачке развојне банке (ГТЗ) за ревитализацију и развој локалне и регионалне инфраструктуре потребно је улагање од чак 17,6 милијарди евра.

Контакт: Министарство за Национални инвестициони план
тел: 011 3617 583 www.mnip.gov.rs

ПОЗИВ МИНИСТАРСТВА ЕКОНОМИЈЕ И СИЕПА Бесповратна средства за нова радна места

Министарство економије и регионалног развоја и Агенција за страна улагања и промоцију извоза (СИЕПА) објавили су позив за доделу бесповратних финансијских средстава за инвестиције за свако новоотворено радно место.

Уколико се инвестира у производњу за свако новоотворено радно месту добија се између 2.000 и 5.000 евра, док се за улагања у девастирана подручја и подручја обухваћена Програмом оживљавања индустријских центара (Ниш, Краљево, Нови Пазар и Зајечар) добија од 4.000 до 10.000 евра.

За инвестирање у аутомобилску, електронску и индустрију информационих и телекомуникационих технологија у подручја обухваћена Програмом оживљавања индустријских центара добија се од 5.000 до 10.000 евра, док за инвестиције у сектор услуга ови подстицаји износе од 2.000 до 4.000 евра.

Ово је једанаести круг доделе бесповратних средстава.

Овај програм до сада је обезбедио отварање више од 17.000 радних места и директне инвестиције у износу од више од 635 милиона евра.

До сада је покренуто укупно 114 пројеката, а држава је за то одвојила око 47 милиона евра. На сваки евро уложен из буџета кроз овај Програм обезбеди се 13 евра директних инвестиција, а добар део уложеног се држави врати кроз порезе и доприносе.

Овим Програмом подстичу се инвестиције којима се, осим отварања нових радних места, преносе нова знања и технологије, уједначава регионални развој, оживљавају девастирана подручја и подручја од посебног интереса и подстиче развој аутомобилске, електронске и индустрије информационих и телекомуникационих технологија.

Контакт: Министарство економије и регионалног развоја
тел: 011 2855 231, www.merr.gov.rs

Агенција за страна улагања и промоцију извоза – СИЕПА
тел: 011 33 98 550, www.siepa.gov.rs

НАЛЕД: Сертификати о пословном окружењу за пет градова и општина

Градови Суботица, Врање, Лесковац и општине Бујановац и Пирот добили су сертификате за повољно пословно окружење у оквиру програма Националне алијансе за локални економски развој (НАЛЕД).

Министар економије Србије Млађан Динкић казао да се свих пет општина и градова који су добили сертификате налазе на Коридору 10 и оценио да ће општине са мање бирократије и бржим издавањем дозвола привући више инвеститора. Динкић је нагласио да пример доделе сертификата Бујановцу, говори да и најсиромашније општине могу да унапреде пословно окружење.

Пројекат доделе сертификата о повољном пословном окружењу НАЛЕД реализује у сарадњи са Министарством за економију и регионални развој Србије, Министарством за државну управу и локалну самоуправу и Америчком агенцијом за међународни развој (УСАИД).

Локалне самоуправе које желе овај сертификат морају да испуне 12 услова међу којима су квалитет услуга, информација, инфраструктуре, комуналних услуга и животне средине, као и да имају организациони капацитет и стратешке планове. Сертификате о повољном пословном окружењу у прошлој години добили су Крагујевац, Лозница и Инђија.

Контакт: Национална алијанса за локални економски развој – НАЛЕД, тел: 011 33 47 634; www.naled-serbia.org

EXCHANGE 3: Подршка ЕУ јачању локалних власти

Делегација Европске уније у Србији расписала је позив за подношење пројеката који имају за циљ јачање капацитета локалних власти за унапређење пружања услуга и стимулисање локалног развоја у складу са сопственим развојним приоритетима.

Пројекти ће бити финансирани у оквиру програма „Exchange 3“ који спроводи Стална конференција градова и општина.

Посебни циљеви овог позива за подношење предлога пројеката су унапређење капацитета локалних власти за добро управљање, менаџмент и пружање услуга, побољшање квалитета живота на локалном нивоу и заштита животне средине кроз одрживо коришћење ресурса.

Носиоци пројеката могу бити само локалне власти – општина, град или градска општина. Донације за одобрене пројекте износе између 100.000 и 300.000 за период реализације од минимум 12 до максимум 15 месеци.

Рок за достављање пројеката је 20. септембар 2010. године.

Контакт: Делегација Европске уније у Републици Србији, тел: 011 30 83 200
www.delscg.ec.europa.eu

НОВИ КОНКУРС ДРЖАВНЕ ЛУТРИЈЕ СРБИЈЕ

Програм Доброта

Државна лутрија Србије (ДЛС) отворила је нови конкурс у оквиру програма Доброта који администрира Балкански фонд за локалне иницијативе (БЦИФ).

Пројекти који се пријављују морају бити намењени лицима старим изнад 65 година, а приоритет добијају они који нуде нешто ново у односу на активности које институције већ спроводе и пројекти који укључују друштвену заједницу – грађане, волонтере, установе културе, социјалне установе, образовне установе итд.

Циљ овог конкурса је унапређење квалитета живота старих лица кроз покретање активности за подстицање њиховог учешћа у различитим областима друштвеног и културног живота и унапређење социјалне бриге у општинама, посебно у местима где такав вид подршке не постоји.

Право да учествују имају локалне непрофитне организације (осим у Београду, Нишу и Новом Саду) које се баве унапређењем квалитета живота старих лица. Максималан износ донације по организацији је 800.000 динара.

Контакт: Државна лутрија Србије, www.lutrija.rs
Балкански фонд за локалне иницијативе (БЦИФ), www.bcf.org

Алтернативни поглед на Београд

Група алтернативних водича Београда, коју чине и особе са инвалидитетом, представљају туристима Калемегдан, Ушће, али и Старо сајмиште и Блок 45 у Новом Београду – крајноте туристичке тачке које нуде другачију причу о граду. Осмо особа са инвалидитетом прошлог лета је направила прве организоване туре по Београду за домаће и стране госте.

Осим познатих знаменитости, они ове године нуде туристима и посете Ушћу, Сајмишту или Блоку 45, а пружају и лични доживљај места и представљају културу инвалидитета у окружењу.

Намера аутора пројекта била је да се обрате грађанима и да осим приче о туризму покрену причу о инклузији, јер у Србији постоји проблем недоступних улица, институција, библиотека, болница. Након обуке за алтернативне водиче у Етнографском музеју, алтернативни водичи ангажовани су као званични представници града у комуникацији са становништвом и туристима.

Пројекат се реализује уз подршку Туристичке организације Београда, Музеја савремене уметности и Теленор фондације.

Контакт: Туристичка организација Београда
тел: 011 30 61 314, www.tob.co.rs.

Запошљавање особа са инвалидитетом

Од 23. маја примењују се одредбе Закона о професионалној рехабилитацији и запошљавању особа са инвалидитетом којима се послодавци подстичу да се укључе у побољшање материјалног положаја особа са инвалидитетом.

Према овим одредбама, предузећа са више од 20 запослених радника су у обавези да запосле особе са инвалидитетом, или да уплаћују средства у фонд за њихову професионалну рехабилитацију.

Обавеза послодавца до 49 радника је да запосле једну особу са инвалидитетом, а са 50 и више две, односно, по једну на сваких 50 радника. Послодавци који не могу да пронађу особу са инвалидитетом одговарајућег профила могу да учествују у финансирању зарада запослених у Предузећу за професионалну оријентацију и запошљавање особа са инвалидитетом, или да откупују производе од предузећа која запошљавају инвалиде.

Предузећима је остављена и могућност да уплате пенале у висини три минималне месечне зараде за сваку особу са инвалидитетом коју нису запослили.

Пореска управа ће контролисати извршење ове обавезе на месечном нивоу

Запослење могу тражити све особе са инвалидитетом које су тај статус стекле по било којем од ранијих прописа.

МИНИСТАРСТВО РАДА И СОЦИЈАЛНЕ ПОЛИТИКЕ:

Социјална инклузија деце са инвалидитетом

Подстицање социјалне инклузије маргинализованих група деце и младих, основни је циљ пројекта „Стотину језика различитости“ и „Подршка породицама деце са сметњама у развоју“, које реализују Министарство рада и социјалне политике и УНИЦЕФ, а уз финансијску подршку Министарства спољних послова Италије.

Министар рада и социјалне политике Расим Љајић рекао је да је циљ ових пројеката да у року од три до пет година што већи број деце из институција буде смештен у породице. У Србији има више од 1.000 деце са инвалидитетом која живе у институцијама социјалне заштите и домовима, док само 15 одсто деце са посебним потребама похађа школу. Услови у институцијама социјалне заштите су лоши и често су одрасли и деца смештени заједно.

Пројекат има две компоненте. На националном нивоу подразумева сарадњу свих релевантних институција која треба да омогући подршку породицама, као и јачање свести о значају решавања ових питања, да деца са сметњама у развоју остану у својим биолошким породицама или да кроз систем дневних боравака тим породицама буде олакшана брига о деци. Друга компонента односи се на директну подршку 20 општина у Србија, од којих су 14 међу најнеразвијенијим. Те општине ће добити финансијска средства за отварање дневних боравака за афирмацију и развој специјализованог хранитељства.

Укупна вредност пројекта „Подршка породицама деце са сметњама у развоју“ је 990.000 евра, док је вредност пројекта „Стотину језика различитости“ 500.000 евра.

У оквиру пројекта „Стотину језика различитости“ помоћ је намењена Крагујевцу, Новом Саду и Лозници за развој локалних услуга у систему социјалне заштите.

Контакт: Министарство рада и социјалне политике, www.minrzs.gov.rs
УНИЦЕФ, тел: 011 36 02 100, www.unicef.org/serbia

Развијање локалних услуга за децу са сметњама у развоју и њихове породице

Општи циљ пројекта Развијање локалних услуга за децу са сметњама у развоју и њихове породице је јачање политичких оквира, институционалних механизма и капацитета за развијање локалних услуга за подршку деци са сметњама у развоју које ће у потпуности одговорити на потребе ове деце и њихових породица.

Пројекат реализује Министарство рада и социјалне политике у сарадњи са УНИЦЕФом у оквиру Инструмента за претприступну помоћ Европске комисије. Укупан финансијски пакет износи 2.222.222 евра. Пројекат је започео са реализацијом у априлу 2010. а завршетак пројекта очекује се у априлу 2013. године.

Пројекат ће бити имплементиран на националном и локалном нивоу, а очекивани резултати су: 1. унапређени капацитети Министарства за рад и социјалну политику за праћење, евалуацију и супервизију децентрализованих услуга социјалне заштите као и 2. унапређени институционални капацитети локалних општинских власти, пружаоца социјалних услуга, центара за социјални рад и активиста цивилног друштва у циљу обезбеђивања доступних и са стандардима усклађених локалних социјалних услуга подршке породицама са децом са сметњама у развоју.

Контакт: Министарство рада и социјалне политике, minrzs.gov.rs

ГЛОБАЛНИ ДОГОВОР УН: Српска мрежа међу три најбоље

Мрежа Глобалног договора у Србији заједно са мрежама Јапана и Украјине изабрана за једну од три најбоље мреже у 2009. години.

Најбоље мреже изабране су на Осмом годишњем скупу локалних лидера, који је одржан у Њујорку, где је истовремено одржан и Самит лидера којим је обележено десет година од оснивања Глобалног договора.

Глобални договор Уједињених нација је најмасовније добровољно удружење компанија посвећених усаглашавању својих пословних активности са десет универзалних принципа друштвено одговорног пословања из области људских права, радних права, заштите животне околине и борбе против корупције. Договор укључује све релевантне друштвене чиноце: владе, компаније, синдикате, организације цивилног друштва и Уједињене нације.

Глобални договор има више од 5.200 чланова из више од 130 земаља, а у Србији има 53 члана.

Контакт: Глобални договор Србија
www.unglobalcompact.rs

Пензијско осигурање пољопривредника

Центар за либерално демократске студије и УСАИД представили су публикацију „Пензијско осигурање пољопривредника“.

Публикација анализира постојећа законска решења, даје преглед функционисања и проблема система и предлаже опције за реформу пензијског фонда пољопривредника из ког, од његовог оснивања, постоји проблем плаћања пензијских доприноса.

У ранијем периоду у анализи законске регулативе овој теми није придавано довољно значаја, тако да није било свеобухватне анализе проблема и препорука за побољшање регулативе.

Контакт: Центар за либерално демократске студије,
тел: 011 32 46 666

www.cds.org.rs

ПРОЈЕКАТ МИНИСТАРСТВА ПРОСВЕТЕ:

Образовање за све

На првој међународној конференцији пројекта „Образовање за све“ пројектни тим и стручњаци представили су различите активности које ће омогућити деци из маргинализованих група једнак приступ и бољи квалитет образовања.

Пројекат „Образовање за све“ покренуло је Министарство просвете како би што већи број деце из маргинализованих група – ромске деце из руралних области, деце ометене у развоју, деце из сиромашних породица – била охувхваћена системом предшколског и основног образовања. Само два одсто ромске деце укључено је у систем предшколског образовања, мање од 40 одсто у основно, док проценат оних који не заврше основну школу износи од 70 до 90 одсто.

Пројектне активности биће усмерене ка томе да деца и ученици похађају наставу примерену њиховим развојним и образовним карактеристикама и потребама, да буду прихваћени и друштвено укључени и да добију прилику за интеркултурално учење. У рад са децом, поред васпитача и наставника, биће укључени и педагошки асистенти, у 80 основних школа и 48 предшколских установа на територији Републике Србије.

За примену овог пројекта ЕУ је обезбедила 1.800.000 евра, а за набавку опреме и школског материјала 1.200.000 евра.

Други део пројекта посвећен је савршавању васпитача, наставника и менаџмента школа, за које ће бити организоване стручне обуке. Предвиђена је и набавка опреме неопходне за реализацију наставе с децом са сметњама у развоју.

Контакт: Министарство просвете; тел: 011 36 16 489, www.mp.gov.rs

КОНФЕРЕНЦИЈА „ИСТРАЖИВАЊА И ОБРАЗОВНА ПОЛИТИКА“

Први сусрет министарства и истраживача

Конференција под називом „Истраживања и образовна политика“ у организацији Министарства просвете, Тима за социјално укључивање и смањење сиромаштва и ДИЛС пројекта, први је званичан сусрет између Министарства просвете и истраживачких институција у области образовања.

На конференцији су учествовали представници истраживачких институција, невладиних организација и Министарства просвете, чији је заједнички интерес продукција научних резултата који ће утицати на креирање образовне политике.

Циљ конференције био је да се представе резултати истраживања у образовању и да се утврди да ли и које препреке постоје у дијалогу између истраживача и доносилаца одлука.

Контакт: Министарство просвете, e-mail: kabinet@mp.gov.rs, www.mp.gov.rs

ДИЛС пројекат – Пружање унапређених услуга на локалном нивоу, www.dils.gov.rs

НАЦИОНАЛНИ ПРОСВЕТНИ САВЕТ И ТИМ ЗА СОЦИЈАЛНО
УКЉУЧИВАЊЕ И СМАЊЕЊЕ СИРОМАШТВА**Правци развоја образовања у Србији**

У оквиру Националног просветног савета (НПС) формирана је и почела је са радом стручна комисија која ће радити на дефинисању националних индикатора образовања према којима ће НПС извештавати Народну скупштину и јавност о стању у образовању.

Како тренутно у Србији не постоје јасно дефинисани национални индикатори образовања, а већина индикатора на нивоу ЕУ се код нас не прати, чланови НПС су се у протеклом периоду упознавали са механизмима за праћење образовања на нивоу ЕУ. Дефинисање националних индикатора образовања побољшаће функцију надзора Националног просветног савета и хармонизацију механизма извештавања са европским трендовима и усклађивању нивоа образовног система са европским принципима и вредностима.

У току је израда Нацрта праваца развоја образовања у Србији, полазног оквира будуће Стратегије развоја образовања и дела укупне развојне политике Србије до 2020. године.

Израда „Правца развоја образовања“ је једна од основних функција Националног просветног савета. Стручна комисија Савет Правце развоја образовања и Стратегију развоја образовања третира као две фазе у изради дугорочне политике развоја образовања. У та два повезана документа биће дефинисани стратешки циљеви и приоритети у развоју образовања.

Стратегија развоја образовања у Србији један је од кључних чинилаца укупног развоја земље и биће повезана са другим државним стратешким документима.

Циљ Националног просветног савета је да будући Правци развоја образовања буду сагледани кроз све захтеве које различите Владине политике имају према сектору образовања, кроз међународне обавезе, као и кроз стандарде Европске уније.

У рад НПС кроз процес реализације израде „Правца развоја образовања“ као и у дефинисање индикатора блиско је укључен је и Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва.

Контакт: Национални просветни савет Републике Србије, тел: 011 31 30 965

www.nps.gov.rs

**Програм регионалне сарадње
у области образовања,
науке и истраживања**

Србија ове године први пут учествује у Програму мобилности за побољшање регионалне сарадње у области образовања, науке и истраживања и то у својству земље домаћина.

Циљ програма је да ојача партнерства и да обезбеди континуитет мреже регионалне сарадње у земљама Југоисточне Европе. Програм предвиђа краткорочне посете државних службеника институција из области образовања, науке и истраживања другим релевантним институцијама у региону.

Програм, започет 2008, реализује Task Force Fostering and Building Human Capital, којег је основао Савет за регионалну сарадњу.

Учешће Србије реализовано је у партнерству Министарства просвете, Министарства за науку и технолошки развој и Тима за социјално укључивање и смањење сиромаштва.

Контакт: Task Force on Fostering and Building Human Capital www.taskforcehumancapital.info

Министарство за науку и технолошки развој

тел 011 26 88 047 www.nauka.gov.rs

СТУДИЈСКИ ПРОГРАМ ОБРАЗОВНИХ ПОЛИТИКА

Пројекат вредан 857.000 евра

Почела је реализација Темпус пројекта Студијски програм образовних политика у Србији и Црној Гори, чији је циљ успостављање модерних и међународно признатих мастер и докторских студија, који ће одговарати националним потребама и бити у складу са Болоњским процесом.

Пројекат је иницирало Министарство просвете, као део ширег процеса реформе образовања који се тренутно одвија у региону, а координатор пројекта је Универзитет у Београду. Пројекат траје три године и финансиран је из Темпус програма ЕУ у износу од око 857.000 евра. У оквиру прве године пројекта биће развијен нови курикулум за образовне политике за мастер и докторске студије, као и нови наставнички материјали и механизми за осигурање квалитета.

Реализација последипломских студија очекује се од 2011. године на универзитетима у Београду, Новом Саду, Крагујевцу и на Универзитету Црне Горе.

Контакт: Министарство просвете, тел: 011 36 16 489

www.mp.gov.rs

**Систем испита у оквиру
основног и средњег образовања**

Развој система осигурања квалитета образовања једна је од области којој ће наредних година Министарство просвете посветити посебну пажњу.

Важан део овог система чине завршни и матурски испити у оквиру основношколског и средњошколског образовања.

Завршне испите ће полагати ученици на крају основне школе, као и ученици који заврше трећи степен средњег стручног образовања.

Матурске испите ће полагати ученици на крају општег средњег (општа матура), средњег стручног (стручна матура) и средњег уметничког образовања (уметничка матура).

Пре увођења у све школе, систем ће бити развијен и тестиран кроз пројекат који се реализује у оквиру ИПА програма. Овако креирани стандарди помоћи ће и успостављању блиске сарадње између образовног система и тржишта рада, као и повећању могућности запошљавања по изласку из образовног система.

За примену овог пројекта ЕУ је 2.000.000 евра. Пројекат почиње 2010. године а завршетак пројекта очекује се 2012. године.

Контакт: Завод за вредновање квалитета образовања

и васпитања, тел: 011 20 67 021, www.ceo.edu.rs

ДОСТИГНУЋА И ПРЕДУЗЕТНИШТВО МЛАДИХ

Ариљска компанија „Junior Vision“ најбоља на Сајму

На Сајму ученичких компанија у Београду за најбољу у 2010. проглашена је ариљска компанија „Junior Vision“. Компанија производи еколошке канте за одлагање ђубрета као и посебне марамиче за одлагање искоришћених жвакаћих гума, које су посебно занимљиве власницима угоститељских објеката. Ученици имају потписане уговоре са две локалне самоуправе које ће снабдевати кантама.

„Junior Vision“ улаже свој профит у производњу, али га делом одваја и за активности током којих се прикупљају средства за ариљску децу са посебним потребама.

Две девојке и један младић као менаџери најбоље ученичке компаније треба да учествују на европском такмичењу ученичких компанија које се одржава на Сардинији.

Сајам је део програма „Достигнућа младих“, који подржава и УСАИД и то кроз активности свог Програма за јачање економске сигурности.

Програме „Достигнућа младих“ похађало је више од 4.700 ученика средњих школа.

Контакт: Достигнућа младих, тел: 001 33 45 691, [www. www.ja-serbia.org](http://www.www.ja-serbia.org)

Тендер за спровођење студија о превенцији трговине људима

Међународна организација за миграције (ИОМ) Београд објавила је тендер за спровођење студија о превенцији трговине људима. Осим превенцијом трговине људима, теме студија могу бити постојеће услуге за жртве трговине људима у Србији, као и кривичноправном систему и судској пракси у области борбе против трговине људима у Србији. Тендер је отворен за организације, институте, фирму, појединце.

Тендер је расписан под покровитељством Глобалне иницијативе Уједињених нација за борбу против трговине људима (UN.GIFT), а финансирају га Влада Белгије, Влада Швајцарске и UNODC у име UN.GIFT.

ИОМ Београд расписао је тендер у име Заједничког програма Високог комесаријата за избеглице Уједињених нација (УНХЦР), Међународне организације за миграције (ИОМ) и Канцеларије Уједињених нација за борбу против наркотика и организованог криминала (UNODC) у Србији.

Контакт: Међународна организација за миграције тел: 011 382 17 03, www.iomntfserbia.org.

ПРВЕ УЛИЧНЕ НОВИНЕ Лицеулице

Из штампе је изашао први број активистичког магазина „Лицеулице“.

Циљ пројекта је да млади људи који живе и/ли раде на улици, задржаваће половину цене примерка (50 динара), а преостали новац користиће се за даљи развој магазина.

Подршку магазину дају и његови ствараоци, неплаћеним радом.

Планирано је да се магазин продаје у целој Србији. Контакт: „Лицеулице“ тел: 011 244 00 96

Четири пилот пројекта за развој сеоског туризма

У Србији ће 2011. године почети реализација четири пилот пројекта за подршку развоју сеоског туризма у јужном Банату, Подунављу, Централној и Западној Србији.

Пројекти ће бити покренути у општинама Љиг, Мионица, Косјерић и Ваљево, као и у Источној Србији од Зајечара до Димитровграда. То су пројекти за едукацију сеоских домаћинстава, од учења страних језика, рецепцијског пословања и рада са гостима, до оглашавања и продаје капацитета сеоских домаћинстава. Планирано је да сеоски домаћини одлазе на обуку у иностране центре као што су Тоскана или Риоха где ће се упознати са колегама.

Први кораци у развоју сеоског туризма су већ направљени: у селима на Дивчибарама и у околини Крагујевца и Чачка, груписано је по стотинак домаћинстава која се баве овим туризмом.

Према проценама Привредне коморе, у Србији има око 5.000 постеља у сеоском туризму, а у овом привредном сектору ради 1.250 људи.

Председник европске асоцијације за сеоски туризам „Eurogites“ Клаус Ерлих рекао је да Србија има велике потенцијале за развој ове врсте туризма, пре свега због богатог културног наслеђа, традиције и екологије.

Контакт: Привредна комора Србије, тел: 011 3300 900 www.pks.rs

ЕВРОПСКИ ПОКРЕТ У СРБИЈИ Школа европских интеграција

Европски покрет у Србији организује Школу европских интеграција са циљем да за процес европских интеграција изгради капацитете локалне и регионалне администрације, организација цивилног друштва и медија.

ЕПУС је креирао Школу европских интеграција као модел који се имплементира на основу потреба и захтева специфичних група, фондова или донатора.

Обуке се баве темама од историје ЕУ, описа надлежности њених институција, начина доношења одлука, политике проширења и, регионалне сарадње до практичних питања која се односе на посебне политике, on line базе података и ЕУ претраживаче, улоге ЛС у процесу интеграција, доступност фондова, као и обуком за аплицирање за европске програме и фондове.

Контакт: Европски покрет у Србији тел: 011 3640 174, www.emins.org

ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА: Упутство за недискриминативни говор

На сајту Заштитника грађана се налазе Упутства за стандардизовани недискриминативни говор и понашање.

Заштитник грађана овим Упутством препоручује, иницира и захтева од свих институција и учесника у јавном говору да поштују правила недискриминативног понашања и вербалног изражавања.

Он сматра да је у изградњи институционалног идентитета потребно предузети напоре како би се препознали и сузбили дискриминативни механизми мизогиније, ејблбодизма и хомофобије, који су у великој мери присутни у нашем друштву.

Упутства садрже три поглавља: прво је посвећено недискриминативном језику и понашању у односу на жене, друго се односи на ЛГБТ особе, а треће на особе са инвалидитетом.

Контакт: Заштитник грађана, тел: 011 20 68 100 www.zastitnik.rs

Сајам организација цивилног друштва

Невладине организације и фондације представиле су се на више од 60 штандова на Сајму организација цивилног друштва, који је 10. и 11. јуна одржан у Београду.

Циљ овогодишњег Сајма био је промоција улоге невладиних организација у процесу приступања Европској унији, а такође и успостављање и унапређење партнерства између цивилног, пословног и јавног сектора. Осим тога ова манифестација је организована како би се побољшао имиџ организација цивилног друштва, с обзиром да је мали број грађана упознат са напорима које оне чине афирмишући европске вредности.

Осим презентација на изложбеном простору, у оквиру пратећег програма одржане су конференције, округли столови и радионице.

Сто најбољих студената путује у Европу

На конкурс „Путујемо у Европу 2010“ одабрано је 100 најбољих студената који ће месец дана путовати земљама Европске уније.

Ово је шеста година за редом откако се реализује пројекат „Путујемо у Европу“ и до сада је укупно 1.000 студената имало прилику да пропутује земљама Европске уније. Циљ конкурса је да се омогући да најбољи студенти са државних универзитета у Србији лето 2010. године проведе упознајући европске градове и народе.

Победници на конкурсима добијају: Интер-раил карте, Виса картице Нуро банке са џепарцем, Делта Генерали путно осигурање, студентске картице ЕУРО26 и ISIC, за лето 2010. године, за путовање по Европи према сопственом избору.

Пројекат реализује Европски покрет у Србији у сарадњи са амбасадом Републике Аустрије. Контакт: Европски покрет у Србији, тел: 011 3640 174; www.emins.org

Одржана радионица о родној статистици

У Ковачици је одржана Национална радионица о родној статистици коју су организовали Економска комисија Уједињених нација за Европу у сарадњи са Републичким заводом за статистику Србије и УНДП.

Осим представљања значаја развоја и потребе за родном статистиком, представљена су и истраживања о коришћењу времена у ЕУ и Србији, истраживања и подаци о насиљу над

женама и резултати истраживања о усклађивању породичног и пословног живота у ЕУ и Србији.

Циљ радионице је упознавање заинтересованих страна у Србији и унапређивање процеса сакупљања и обраде података у области родне статистике.

Контакт: Републички завод за статистику Србије, тел: 2412 922, www.stat.gov.rs

Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва

Палата Србије, канцеларија 122
Бул. Михајла Пупина 2. 11 070 Београд

Тел: (+381 11) 311 46 05, 311 47 98
Факс: (+381 11) 213 97 54

e-mail: sipru@gov.rs
www.inkluzija.gov.rs, www.srbija.gov.rs